



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/42/582
25 September 1987
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

Сорок вторая сессия
Пункт 21 повестки дня

КРИТИЧЕСКОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АФРИКЕ: ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ПОДЪЕМА И РАЗВИТИЯ В АФРИКЕ НА 1986-1990 ГОДЫ

Письмо Постоянного представителя Канады при Организации Объединенных
Наций от 23 сентября 1987 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства, которое было организатором Второй Конференции глав государств и правительств франкоязычных стран, состоявшейся 2-4 сентября 1987 года в Квебеке, имею честь настоящим препроводить Вам информационный документ о результатах этой Конференции.

Буду признателен за распространение настоящей информационной записки в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 21 повестки дня.

Заключительный доклад Второй Конференции я препровожу Вам для Вашего сведения как только он будет готов.

Стивен ЛЮИС
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Вторая Конференция глав государств и правительств франкоязычных стран

Вторая Конференция глав государств и правительств франкоязычных стран проходила 2, 3 и 4 сентября 1987 года в Квебеке. Под общим председательством премьер-министра Канады distinguished Брайана Малруни в Конференции приняли участие представители 40 стран со всех континентов, в том числе 28 глав государств или правительств. Три общины имели статус особых гостей: Луизиана, Нью-Хемпшир и Валле д'Аоста.

Начало этому новому форуму франкоязычных стран мира было положено в Ниамее, Нигер, в 1970 году при создании Агентства по культурному и техническому сотрудничеству (АКТС). Его целью является не только развитие франкоязычных стран всего мира, но также укрепление политического и экономического диалога между странами, которые говорят на одном и том же языке, и оживление сотрудничества путем реализации конкретных инициатив.

На Конференции в Квебеке рассматривались две широкие темы: экономика и политика, с одной стороны, сотрудничество и развитие, с другой. В рамках темы "Экономика и политика" главным образом обсуждались проблемы южной части Африки, Ближнего Востока, Персидского залива, задолженности, цен на сырьевые товары и международной торговли. В рамках темы "Сотрудничество и развитие" речь шла о пяти приоритетных секторах – проблемных областях: сельское хозяйство, энергетика, научная информация и техническое развитие, языкознание, коммуникация и культура. Эти проблемные области, определенные на Первой Конференции в 1986 году, будут постепенно включаться в общие направления деятельности АКТС.

Важным составляющим элементом при обсуждении вопросов сотрудничества были также механизмы осуществления последующей деятельности. Страны-участницы Конференции пришли к согласию относительно необходимости сохранения Комитета по последующей деятельности и проблемным областям. В то же время они договорились создать объединенный консультативный комитет, в задачи которого будет входить координация выполнения решений Конференции и изучение возможностей постепенного включения пяти проблемных областей в общие направления деятельности АКТС. В состав этого комитета будут входить Комитет по осуществлению последующей деятельности, руководители, возглавляющие работу в проблемных областях, а также Генеральный секретарь АКТС, его генеральные директора и финансовый контролер. Таким образом, Агентство будет играть более важную роль в деятельности по международному сотрудничеству, намеченной на Конференции. Что касается финансирования, то основное внимание будет уделяться многосторонним взносам и продолжению финансирования некоторых видов деятельности на двусторонней основе.

На этой Конференции на высшем уровне было принято большое число резолюций как в политической и экономической областях, так и в области международного сотрудничества. Что касается политики и экономики, то резолюции здесь были приняты по двум направлениям: 1) политика – Ближний Восток, южная часть Африки, ирано-иракский конфликт и 2) экономика – экономическая помощь Чаду и Ливану, сельское хозяйство и защита окружающей среды, борьба с эрозией почв в Гаити и

мировое экономическое положение. По последнему вопросу была принята общая резолюция, которая касается вопросов, имеющих жизненно важное значение для участвовавших в работе Конференции развивающихся стран, а именно: вопросов задолженности, сырьевых товаров и международных обменов.

Что касается сотрудничества и развития, то тут были намечены крупные программы в секторах сельского хозяйства, энергетики, коммуникации и культуры, научной информации, технического развития и языкознания.

Что касается деятельности, выходящей за рамки проблемных областей, то участники Конференции на высшем уровне одобрили идею регулярного проведения игр франкоязычных стран, предложенную Конференцией министров по делам молодежи и спорта франкоговорящих стран. Первые игры должны состояться в 1989 году в Марокко.

По инициативе Канады Конференция приняла также Декларацию солидарности. В ней отражены обязательства участвующих стран и правительств и, прежде всего, объединяющая их политическая воля. Принятием этой декларации участники Конференции на высшем уровне хотели придать Конференции значение одного из важнейших международных форумов.

В целом, надо полагать, что Конференция на высшем уровне в Квебеке достигла целей, которые она перед собой поставила. Эта новая форма сотрудничества стран, говорящих на одном и том же языке, свидетельствует о политической воле к продолжению диалога "Север-Юг" в целях оздоровления установленного сотрудничества и придания ему нового импульса при уважении свойственных каждой из участвующих стран особенностей.

Устроители Третьей Конференции франкоязычных стран, которая состоится в Дакаре приблизительно в марте 1989 года, будет Сенегал. Следует отметить, что эмблема Конференции в Квебеке является теперь, по предложению Нигера, официальной эмблемой конференций глав государств и правительств франкоязычных стран.
